

扫一扫，
看我们的“长沙”

长沙城，如此冷清又温暖

文：今日女报 / 凤网记者 陈寒冰 图：今日女报 / 凤网记者 吴小兵

“冇得事，莫出去，周末坐哒屋里莫给疫情添堵！”7月31日清晨，当“长沙市天心区发现1例新冠病毒核酸阳性检测者”的消息在长沙人的手机弹窗时，很多人的弦紧绷起来了。

始于南京禄口国际机场的疫情波及全国，长沙无奈中招。疫情不断传播，给我们带来了紧张，但长沙城里一幕幕画面，不但让我们看到了这座城市的冰与火，更感觉到这座“灵气闪耀”的城市里的温暖和希望……

冷清的长沙

“现在4点半钟，五一广场这路子基本冒得什么人哒……”7月30日下午，一条长沙城况的视频在朋友圈里疯转。

7月31日，周六，原本该是长沙大街小巷川流不息、车水马龙、人声鼎沸之时。可当今日女报 / 凤网记者来到昔日最繁华的街头——黄兴路步行街，一切都冷清了下来。长沙IFS国金中心、万家丽国际购物中心等突然之间安静了。

经历了2020年疫情考验之后，长沙人知道要主动配合做防疫工作。所以，早几天开始，市民就自觉做到少出门、不串门、不扎堆、不聚集。

早决断、早部署、早隔离、早治疗，是2020年湖南取得抗疫胜利的宝贵经验。

面对人们唯恐避之不及的疫情，有人在恐惧中，生出怨言。另一些人，则在恐惧中，生出爱，生出勇气。

这是一座城市和它的市民，在疫情之下体现出的高度自律。

而冷清的大街小巷，正是最大的爱，最暖的情。



夜已深，核酸检测还在进行。“高温天气虽然是挑战，但我们肯定要把这些检测做完。”隔着厚厚的口罩，一名女医务人员向记者说。

严厉的长沙

长沙是一座“老口子”、妹子很多的城市，是一座柔情蜜意、“女性友好型”城市，可突然就严厉起来。

一些景区景点、文化娱乐场所、体育场馆主动关

门谢客。随后，长沙城里宾馆酒店、商场超市、餐饮单位、车站机场、城际轨道、医疗机构等公共场所都认真查验电子健康码。

在文和友等网红店里，都加强了防疫措施，对店内进行消毒、让客人隔桌吃饭、检验健康码等，打响疫情防控阻击战。

而其他的街边店子，也拉起了防疫保护。7月31日下午，今日女报 / 凤网记者在长沙天心区多个超市走访时发现，每个超市门口都有“铁将军”把守，先扫健康码，再进超市。

“及时关停还是好，虽然会有经济损失，但大家的安全更重要。”娱乐场所老板们感叹，长沙人都晓得，在疫情面前责任为先。

网红城市，就有这样的担当，说火就火，说停即停！

火辣的长沙

长沙人的爱与温暖，总在不经意间流露。

7月31日，长沙市天心区发现1例新冠病毒核酸阳性检测者后，长沙“守护者”立即上线。当日凌晨4点左右，天心区各街道社区工作人员开始在各个业人群中发布全员核酸检测的通知。

长沙的夏天，热情又火辣。

7月31日，星期六早晨，今日女报 / 凤网记者看到，这些地区的市民听从安排，有序地排队做检测。队伍中见到老人和小孩，有年轻人会主动让他们先检测。

38℃的高温，穿着防护服的医务人员在岗位坚守。记者发现，这些做检测的医务人员大部分是女性，隔着防护服，我们感觉到有股热气似乎正在他们的防护服里翻滚。而汗水，正在他们的脸上渗出。至晚上8点半，核酸检测还在进行。记者看到有一位大妈悄悄在擦拭眼泪，许多人忍不住感慨：太辛苦了，太不容易了！

“高温天气虽然是挑战，但我们肯定要把这些检测做完。”隔着厚厚的口罩，一名女医务人员向记者说。

而在长沙高新区东方红镇中心卫生院，当坚守核酸检测岗位的医务人员收到爱心市民的奶茶时，心中好甜。

“你在前方严防死守，我在后方悄悄给你点奶茶。”长沙市民，太有爱了。

勇敢的长沙

“哪有什么岁月静好，只不过有人替你负重前行！六位科室同事凌晨5点出发驰援张家界核酸检测！请你们一定做好防护，期待你们平安归来！愿疫情早日过去，山河无恙！”

这是湖南省人民医院一位医生的朋友圈。

7月31日凌晨，长沙各大医院在组织医生赶赴张家界增援的同时，不少医生主动放弃休假，参与到长沙各检测点的排查工作中。

在网络上，我们看到一辆一辆的医疗检测车驰援张家界。中南大学湘雅医院、湖南省人民医院……都出动了。

不管是2020年增援湖北，还是此时坚守防控一线，医务人员一直勇敢前行，他们是长沙最美“逆行者”。

而社区工作人员也正忙碌不已。

7月31日晚上9时，今日女报 / 凤网记者来到天心区桂花坪街道金桂社区和新园社区时，工作人员仍在一个个排查与通报公布病例有过接触史或活动轨迹有交集的人员。

不只有医生和社区工作人员，还有很多人主动当起了志愿者，携手战斗在街道社区。他们帮助社区收集资料，分工负责，挨家挨户开展疫情排查；他们为居民分发口罩、手套、酒精喷雾、温度计等防护用品……

无数抗疫者成为这座城市最强的勇者。

我们的长沙

大难当前，守望相助。

虽然你我不相识，但在抗疫路上，无数长沙人自然地携手同行。街头巷尾虽然清冷了，可我们的心温暖了。人与人之间的距离，因抗疫而变得更近……

当然，因为疫情，影响了生活、工作、远行……也让个别人在网上发牢骚，在做核酸检测时谩骂，在各种排队中发火……

我们衷心希望大家，在疫情防控时，给彼此多一点温暖：我们希望您外出时一定注意防护；希望您给每一位做核酸检测的医护人员多一点温暖；希望您对社区志愿者、社区工作人员多一点笑脸和耐心……

疫情可怕，但温情可扼杀之。

我们坚信，疫情一定会散去，病毒一定会被围剿，生活一定会更幸福。